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Ευρωπαϊκή Ένωση 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο  

 

 
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 

                                                 Η ύπαρξη ξεκάθαρης, ως προς τους στόχους και 
σκοπούς, στρατηγικής ελέγχου της βιομηχανίας τροφίμων και ποτών, από ένα ενιαίο, 
σύγχρονο και κατάλληλα καταρτισμένο εποπτικό φορέα για το σύνολο του κλάδου θα 
μπορούσε να συμβάλει ουσιαστικά στην περαιτέρω ενίσχυση της ποιότητας και 
ανταγωνιστικότητας των παραγόμενων προϊόντων, στην εύρυθμη λειτουργία της 
αγοράς και στην αποτελεσματικότερη άσκηση του ρόλου του κράτους ως εποπτικού 
φορέα.  Στο πλαίσιο αυτό εξετάστηκε το υφιστάμενο πλαίσιο ελέγχου στη βιομηχανία 
τροφίμων και ποτών, τόσο κατά τη διενέργεια των τακτικών επιθεωρήσεων και 
ελέγχων που διενεργούνται από τους αρμόδιους φορείς (ΕΦΕΤ, Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Περιφερειακές Αυτοδιοικήσεις κ.λπ.) όσο και κατά 
τη διενέργεια αιφνίδιων ελέγχων που διενεργούνται από τον ΕΦΕΤ ή τις έως 
πρόσφατα υπηρεσίες της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης για την διερεύνηση 
καταγγελιών, προκειμένου να εντοπιστούν οι αδυναμίες και τα προβλήματα και να 
αναζητηθούν βιώσιμες λύσεις.  
 

Στο πλαίσιο του συγκεκριμένου θεματικού διαλόγου στελέχη της δημόσιας διοίκησης 
και του ιδιωτικού τομέα θα αναζητήσουν από κοινού τρόπους απλοποίησης και 
εξορθολογισμού της διαδικασίας ελέγχου εκκινώντας μια εποικοδομητική τη 
συζήτηση με αναφορά: 
 

• στο ρυθμιστικό κόστος με το οποίο επωμίζεται η βιομηχανία τροφίμων και 
ποτών προκειμένου να ανταποκριθεί στο υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο. 

• στα προβλήματα που πηγάζουν από το υφιστάμενο καθεστώς  
συναρμοδιοτήτων και αλληλοεπικαλύψεων μεταξύ των εποπτικών και 
ελεγκτικών φορέων, τόσο για τις επιχειρήσεις όσο και για το ίδιο το δημόσιο. 

• στο υφιστάμενο πλαίσιο διερεύνησης καταγγελιών. 
• σε βιώσιμες και άμεσα εφαρμόσιμες λύσεις για βελτιστοποίηση του πλαισίου 

ελέγχου προς όφελος τόσο των επιχειρήσεων όσο της δημόσιας διοίκησης 
αλλά και κυριότερα των καταναλωτών.  

 
 

ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 6:  
Έλεγχος στην παραγωγή της βιομηχανίας τροφίμων και ποτών 

Σύντομη περιγραφή 




